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1. (0.5 pt) La figure suivante représente la réponse de impulsionnelle de quel des filtres suivants ? 
[image: ]
a) Filtre passe-haut idéal 
b) Filtre passe-bas idéal 
c) Filtre passe-haut idéal à ω = π / 4 
d) Filtre passe-bas idéal à ω = π / 4

2. (0.5 pt) Considérez les affirmations données ci-dessous. Laquelle d'entre elles est un avantage du filtre RIF? 
a. Nécessité de techniques de calcul pour la mise en œuvre des filtres 
b. Exigence d'un grand stockage 
c. Peut simuler des filtres analogiques prototypes 
d. Présence de réponse de phase linéaire

3. (0.5 pt ) Pour un filtre RIF à phase linéaire, si Z1 est l’un de ses zéros, que peut on dire à propos de  1/Z1?
a. un pôle de ce filtre
b. une valeur quelconque
c. un zéro de ce même filtre
d. une valeur infinie


4. (0.5 pt) Quels filtres présentent leur dépendance à la conception du système aux exigences de la stabilité?
a. RIF
b. RII
c. Les deux, 
d. Aucune de ces réponses

5. (0.5 pt) Les filtres RII ont ……., Et les filtres RIF ont ………. 
a. Zéros, pôles et zéros 
b. pôles et zéros, zéros 
c. Zéros, zéros 
d. aucune des choses ci-dessus



6. (0.5 pt) Un filtre est dit filtre de phase linéaire si le retard de groupe (égal à la dérivée de la phase par rapport à la fréquence) est :
a. élevé 
b. Modéré 
c. Faible 
d. Constant

7.  (0.5 pt) Les filtres RIF peuvent ils satisfaire les affirmations suivantes :
A.  sont non récursifs 
B. n'ont pas de boucle de retour
C. sont récursifs 
D. ont une boucle de retour

Laquelle des Réponses suivantes est juste ?
a. A et B 
b. C et D 
c. A et D 
e. B et C

8. (0.5 pt) Lesquelles des affirmations suivantes représentent la ou les caractéristique / s d'un filtre idéal?
a. Gain constant en bande passante 
b. Gain nul dans la bande d'arrêt 
c. Réponse de phase linéaire 
d. Tout ce qui précède

9. (0.5 pt) Quelle propriété présente la fonction d'autocorrélation d'un signal à valeur complexe?
a) Propriété commutative 
b) Propriété distributive 
c) Propriété conjuguée 
e) Propriété associative

10. (0.5 pt) Quel est le nom de l'ensemble comprenant tous les résultats possibles d'une expérience aléatoire? 
a) Événement nul 
b) Événement certain 
c) Événement élémentaire 
e) Aucune de ces réponses

11. (0.5 pt) Quelle serait la probabilité d'un événement G ;  si G’ désigne son complément, selon les axiomes de probabilité? 
a) P (G) = 1 / P (G’) 
b. P (G) = 1 - P (G’) 
c. P (G) = 1 + P (G’) 
e. P (G) = 1 * P (G’)




12. (0.5 pt) Que se passerait-il si les deux événements étaient statistiquement indépendants? 
a. La probabilité conditionnelle devient inférieure à la probabilité élémentaire 
b. La probabilité conditionnelle devient plus que la probabilité élémentaire 
c. La probabilité conditionnelle devient égale à la probabilité élémentaire 
d. Les probabilités conditionnelles et élémentaires ne présenteront aucun changement



13. (0.5 pt) Lequel des modèles standards mentionnés ci-dessous est / sont applicable(s) aux variables aléatoires discrètes? 
a. Distribution gaussienne 
b. Distribution de Pearson
c. Distribution de Poisson 
e. Tout ce qui précède
f. Aucune

14. (0.5 pt) Pour un processus stationnaire, la fonction d'autocorrélation dépend du 
a) temps
 b) Différence de temps
c) Ne dépend pas du temps 
d) Aucun des éléments mentionnés

15. (0.5 pt) L'écart type est :
a) Valeur efficace de la composante dc d’une variable aléatoire (va) 
b) Valeur efficace de la composante ac de la va
c) Soit en courant alternatif soit en courant continu 
d) Ni la composante DC ni la composante  AC

16. (0.5 pt) La puissance moyenne du bruit blanc est égale à 
 a) Zéro 
b) Unité 
c) Infini 
d) Entre zéro et un

17. (01 points) Si l'entrée d'un système SLIT stable est WSS (Processus Stochastique Stationnaire au Sens Large), alors la sortie est garantie être WSS.
a)  Vrai
b) Faux

18. (01point) Un processus aléatoire stationnaire à sens large X (t) passe par le système LTI représenté sur la figure. 
[image: ]

Si la fonction d'autocorrélation de X (t) est RX(τ), alors la fonction 
d'autocorrélation RY(τ) de la sortie Y(t) est égale à
(A)  2RX (τ) +RX (τ −T0) + RX (τ+T0)
(B)  2RX (τ) −RX (τ−T0) − RX (τ+T0)
(C)  2RX (τ) + 2RX (τ −T0)
(D)  2RX (τ) − 2RX (τ −2T0)


[bookmark: _Hlk65567376]19. (02 points) Supposons que x(t) et v (t) sont deux processus aléatoires WSS indépendants avec des fonctions d'autocorrélation respectivement Rxx(τ) et Rvv(τ). 
En utilisant x(t) et v(t), quelle est l’expression du  processus aléatoire g(t) dont la fonction d'autocorrélation Rgg(τ) = Rxx(τ)×Rvv(τ). 

a). g(t) = x(t) + v(t)
b). g(t) = x(t) * v(t)       où * est un produit de convolution
c). g(t) = x(t) * v(-t)       c’est-à-dire un produit de corrélation
d). g(t) = x(t) × x(t)



20. (02 points) Nous considérons toujours que x(t) et v (t) sont deux processus aléatoires WSS indépendants où Rxx (τ) = 2e−|τ| Rvv (τ) = e−3|τ| [image: ]


On rappelle aussi que la TF[e−β|τ|] =  



Soit w (t) un troisième processus aléatoire WSS avec la fonction d'autocorrélation Rww(τ) = δ(τ). Supposons que w(t) est l'entrée d'un système SLIT causal stable du premier ordre pour lequel l'équation différentielle à coefficient constant linéaire est :
[image: ]
Déterminez les valeurs de a et b de sorte que l'autocorrélation de la sortie x (t) soit Rxx (τ) 

a).   a = 1  et b=2
b).   a = 1   et b= -2
c).   a = 1 et b =  2
d).   a =  1 et b = 2

21. (01 points) Est-il possible d'avoir un processus WSS z (t) dont la fonction d'autocorrélation Rzz(τ) = Rxx(τ) ∗ Rvv(τ), c'est-à-dire que Rzz (τ) est le résultat de la convolution des fonctions d'autocorrélation Rxx(τ) et Rvv(τ) donnée dans  la question (19)?
a) Vrai
b) Faux

22. (02 points) Soit X (t) un processus aléatoire stationnaire au sens large avec une densité spectrale de puissance Sx (f) comme le montre la figure suivante :
[image: ]
où f est en Hertz (Hz). 
Le processus aléatoire X(t) est l’entrée d’un filtre passe-bas idéal avec la réponse en fréquence H(f) donnée par :
[image: ] La sortie du filtre passe-bas est Y (t).
a) Soit les affirmations suivantes : 
I. E (X(t)) = E(X(t)) 
II. E (X2(t)) = E (Y2(t)) 
III. E (Y2(t)) = 2
(A) seul I est vrai
(B) seuls II et III sont vrais
(C) seuls I and II are true
(D) seuls I et III sont vrais

b)- Donnez l’allure de la densité spectrale de puissance de Y(t)
…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………..
c)- Rxx(0) serait elle 
- Plus grande que Ryy(0)
- Plus petite que Ryy(0)
- égale à Ryy(0)
- On peut rien dire

23. (1 point) Considérons le processus aléatoire X (t) = U + V×t où U est une variable aléatoire gaussienne de moyenne nulle et V est une variable aléatoire uniformément répartie entre 0 et 2. Supposons que U et V sont statistiquement indépendants. 
La valeur moyenne du processus aléatoire à t = 2 est :
a).   E[X(2)] = 0
b).   E[X(2)] = 2
c).   E[X(2)] = 1
d).   E[X(2)] = 0.5

24. (1 point) Considérons un processus aléatoire X (t) = 3V (t) -8, où V (t) est un processus aléatoire stationnaire à moyenne nulle avec autocorrélation Rvv(τ) = 4e−5|τ|. La puissance et la variance de X(t) est :
a).   Puissance = 64  et Variance=36 
b).   Puissance = 64  et Variance=9
c).   Puissance = 100  et Variance=9
d).   Puissance = 100  et Variance=36
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